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TÁVIRATOK. 
Plébános a rablók kezéhben. 

Budapest, okt. 2. (Saj. tud.) 

Ma este unokahugával vacsoránál 

ült éppen Fehér Nándor bihari 

plébános, amikor öt álarcos rabló 

betört a plébániára és késekkel, 

botokkal reájuk támadva, pénzt 

követeltek. Segélykiáltásaikra a 
szomszédból elősiető tanitó és an- 
nak vendégei mentették meg őket 

a haláltól. A rablók közül hármat 

elfogtak. A plebános sérülései élet- 

veszélyesek. 

Nagy vasuti katasztrófa. 

Budapest, okt 2. (Saj tud.) 
A cernici vasutállomáson a sze- 

mélyvonat beleütközött az ütköző 
bakba és három személyszállitó 

kocsi porrá zuzódott. Három em- 

ber szörnyet halt, a többi utas 

életveszélyesen megsebesült. 

Okt. 6. Budapesten. 
Budapest, okt. 6. (Saját tud.) 

A budapest ,„Alkotmányvédő pol- 
gárság" végrehajtó bizottsága ma 

bejelentett Rudnay Béla főkapi- 

tánynak, hogy okt. 6-án nagysza- 

básu kivonulást rendez a Kerepesi 
temetőbe Kossuth és Batthyány 

sirjához. A főkapitány a kivonulás- 
hoz a hatósági engedélyt megadta. 

A vezérlő bizottság ülése. 
Budapest, okt. 2. Az egye- 

sült ellenzék vezérlő bizottsága 
ma délelőtt ülést tartott, melyen 
a polgárság által tervezett fák- 
lyásmenet betiltása fölött tanács- 
koztak. Hosszas vita után a ve- 
zérlő bizottság kimondta, hogy e 
fölött megbotránkozását fejezi ki. 

Uj képviselő. 
Sátoraljaujhely, okt. 2. Buza 

Barnát itt ma délelőtt tartott vá- 
lasztáson függetlenségi program- 
mla egyhangulag képviselővé vá- 
lasztották. 

Az ifjuság fáklyásmenete. 
Budapest, okt. 2 A budapes- 

ti egyetemi ifjuság küldöttsége 
ma délelőtt megjelent Rudnay 

Béla főkapitány előtt és bejelen- 
tette, hogy holnap este fáklyás- 
menetet óhajt rendezni. Rudnay 
főkapitány azonnal válaszolt az 
ifjuság küldötteinek. Kijelentette, 
hogy az utóbbi napokban történt 
utcai zavargások miatt a fáklyás- 
menet megtartását nem engedé- 
lyezi. Azt azonban megengedi, 
hogy a szociálisták által összeté- 
pett zászlót az ifjuság holnap az 
uj városháza nagytéfmében ünne- 
pélyesen felavathassa. 

Harc az utcáért. 
Mikor izzó tüz ömlik ki a köz- 

élet kohójából, az utcát gyujtja 
meg legelőbb. Ott tolong a leg- 
több elégedetlen elem, ott hábo- 
rog ijesztő morajlással a társada- 
lom hullámzó tengere, ott mász- 
kálnak égető keserüséggel az élet- 
küzdelem nyomorult harcosai, a 
társadalom gyöngéi, bénái, ügye- 
fogyottjai Az utcán állandó erek- 
cióban hömpölyög az éghető anyag 
amelyet a szikratüz is lángragyujt, 
hát még ha izzó láva ömlik rá 
nagy tömegekben. És most ilyen 
izzó láva terjeng a közélet meze- 
jén, forrongásba hozva a hatal- 
mas paloták lépkörét, éppen ugy, 
mint a legelrejtettebb mélységeket, 
az előjog és a vagyon proletár- 
jait, valamiképp a szegény pol- 
gári elemet és a dolgos had nyo- 
morgó millióir 
A fővárosbau hetek óta láng- 

ban áll az utca. Polgárok és mun- 
kások tobzódnak az emésztő tüz- 
ben. Pusztul a vagyon, rongálódik 
az emberélet, vértengerbe fojtja 
mérgét a kölcsönös gyülölködés. 
Alant recsegnek-ropognak a szi- 
lárdnak hitt épület oszlopai, a tüz 
folytonosan terjed, már bennégett 
a józanság, az ész, az értelem is, 
de két oldalt a balkonokon: a 
polgárság vezérei és a nép vezé- 
rei még mindig dobálják a kanó- 
cokat, hogy pillanatig se éhezze- 
nek a falánk langnyelvek. A tüz- 
oltók annál nyugodtabbak. Kik 
máskor őrült rohammal szoktak 
ráfeküdni a gyujtó elemre, most 
lassu sétakocsizással cammognak 
elő a vizeshordókkal és akkor 
jönnek, mikor már lehetetlen lo- 
kalizálni a tüzet. Akiknek oltani 
kellene, azok gyujtogatnak és a 

pirománia kéjes élvezetben tobzó- 
dik a társadalmi béke romjai 
fölött 

És mindez miért van igy? Tán 
tüzben akarják acélositani az igaz- 
ságot? Vagy azt remélik, hogy 
lángok martalékaként pusztul el a 
belátás, a tiszta érzék és a na- 
gyobb hatalom kedvére garázdál- 
kodhatik a füstölgő romok folött ? 
Fosztogathatja a jogot, mert bé- 
kén hiába kéri? Vagy elkobozhatja 
a jogot, a melyet esendes idő- 
ben meg kellene adnias Ra.- 
bolhatja a vagyont, amelyért 
munkájával hiába törekszik ? Vagy 
eltakarithatja azokat, akik a mun- 
ka fegyvereivel állandóan veszé- 
lyeztetik a vagyont ? 

Igen, ilyen szempontok lesnek 
zsákmányra az emésztő tüz körül. 
Csak a naiv álmodozók keresik a 
jángok fényénél az idealizmust s 
csak a politikai ekszaltáció remél 
tisztulást a kiömlő vértől. Termé- 
szetes érdekellentétek éltetik a 
tüzet, ontják a vért és hej, sok 
tüz fog még gyulni s sok vér 
ömlik el, amig ezeket az érdek- 
ellentéteket kiegyenliti a haladó 
kor kérlelhetetlen szelleme. 

A harc pedig, amelynek rémes 
eseményeit jegyzi föl ugyszólván 
minden nap krónikája, az utcáért 
felyik Parlament nincs, a közélet 
kizökkent a rendes kerékvágásból 
és vad utakon kóborol, az utcán 
akarják hát érveiket kicserélni a 
szertehuzó elemek. S ezek az ér- 
vek most: a bicska, a fütykös, 
az ökölbe szoruló kar, az erősza- 
kos küzdelem megszokott fegy- 
verei. Az egyik tábor átkiált a 
másiknak: mi jőól tudjuk mit akar- 
tok ti: hatalmat, hogy magatok 
szabad bejárást nyerjetek a földí 
javak kincsesházába és bennünket 
továbbra is kirekesszetek onnan ! 
EÉs a másik tábor visszaszól: ti 
meg nem akartok hazát, jogot 
akartok, hogy ellenünk használjá- 
tok és a zsarnoksággal szövetkez- 
tetek, hogy letiporjatok ben- 
nünket ! 

Az értelem argumentuma ennyi, 
a többi az ökölé. A szociálista 
azt valja: ahol az eró, ott az 
igazság, a koaliciós tagadja ezt, 
de bizonyságot akar tenni arról. A 
szociálista azt mondja: bennünket 
kirekesztettetek a parlamentből, 
nem adtatok jogot, hogy ott mér- 
kőzhessünk veletek s minthogy 
a mi közvéleményünk kifejezésére 
nekünk is politikai területet kellett 
hóditanunk, elfoglaltuk az utcát, 
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meghóditottuk valamennyi nyil- 
vános teret s fegyvert emelünk 
arra, aki bennünket ezen a terü.- 
leten háboritani mérészel! A koa- 
licios azt mondja: az utca csak 
az enyém lehet, mert en adót 
fizetek és a hazát védem, ti pedig 
hazátlan bitangok vagytok, kik 
nyiltan megtagadjátok a szentelt 
pátriát ! 

Kinek van igazaa Hiába dön- 
tenénk el, mikor a döntés jogát 
ugyis ők tartják fönn maguknak. 
Most a rendőrség is 2liberális e 
lett, ő sem avatkozik ebbe a per- 
patvarba. Az erő akarja eldön- 
teni, kié az igazság. S kinek van 
kedve perbe szállani az erővel, 
amikor az most folyton gyujtogat 
és vért csapol. S amikor ezt a 
gyujtogatást, amely alant a béke 
oszlopát emészti és azt a véron- 
tást, amely alant emberáldozato- 
kat követel, fölülről dirigálják, két 
szembenéző balkonról, amelyek 
egyikén a polgárság vezérei, má- 
sikén a nép vezérei lengetik a 
kanócokat. 

A kolozsvári egyetemi ifjuság 
és a zászlósértés. 

Nagy gyülés az Egyetemen, 

Háromezer ember tüntető 
sétája. 

(Saj. tud.) Végre megmozdult a 
kolozsvári egyetem ifjusága is, 
hogy megbotránkozását fejezze ki 
a budapesti szociálisták zászló- 
sértése felett. 
Tegnap délu án egynegyed 6 óra- 

kor zsufolásig megtelt az Egyetem 
bölcsészeti tanterme ésg a lelkes 
ifjuság méltóságteljesen utasitotta 
vissza a szociálistá:nak a nemzet 
vezéreire szórt rágalmaikat s egy- 
ben felháborodásának adott kifeje- 
zést a nemzeti lobogónak a szo- 
ciálisták által való megsértéseért. 
Az impozáns gyülés lefolyásáról 
tudósitónk a következőkben szá- 
mol be: 

Közel kétezer jelenlevővel gyö- 
nyörü beszéddel nyitotta meg Sárpy 
László egyetemi köri elnök az ifju- 
sági nagygyülést. Ismertetvén a 
gyülés célját, hogy a kolozsvári 
egyetemi ifjuság fejezze ki meg- 
botránkozását a szociálisták zászló- 
sértése felett s feliratilag üdvö- 
zölje a nemzeti küzdelem lelkes 
vezéreit. 
Az elnöki megnyitó alatt érke- 
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zett meg a gyülésre Szabó Dénes 
rektor, kit percekig tartó éljenzés- 
sel és tapssal fogadtak. 

Sárpi után a rektor örömét fe- 
jezte ki, hogy az ifjuság oly lel- 
kesedéssel áll sorompóba, a mikor 
a nemzet nagyjait és szent jelvé- 
nyünket a trikolort kell megvé- 
delmezni. És csak arra kéri a gyü- 
lést, hogy szenvedelmes, diszonáns 
hang meg ne sértse annak méltó- 
ságát, komolyságát. 
A rektort követőleg Székely Gá- 

bor felolvasta a felirati javaslatot, 
melyet Lányi Imre és dr. Lénárd 

gGyula hozzászólásai után nagy 
lelkesedéssel egyhangulag elfogad- 
tak. 

Ezután a jelenlevők hazatias da- 
lok éneklése mellett tüntető kör- 
menetet endeztek a Mátyás király- 
téren, éltetve a nemzet vezéreit. 

A tüntetés a legpéldásabb rend- 
ben folyt le, a miben elismerésre 
méltó nagy része van a rendőr- 
ség közremükődésének. 

Dr. Kossa Elemér rendőrkapi- 
tány, Kallós r. biztos és Dumcsa 
Elemér a polgári rendőrség fő- 
nöke tartották fenn a rendet, s a 
kiket tapintatos fellépésükért meg 
is éljeneztek. 

Hét óra után má egészen üres 
volt a tér. Az ifjuság a legna- 
gyobb csendben szétoszlott. 

Közigazgatásunk 
mizériűi. 

V. Hogy javitsunk a helyzeten ? 

XL 

Nagy a panasza különben a 
polgárságnak, hogy a tolvajok, be- 
törők és szélhámosok kézrekerité- 
sében főként igen gyöngének, te- 
hetetlennek, ügyetlennek bizonyul 
rendőrségünk. Maga a sajtó is nap- 
nap után gunyolja és figurázza 
ezért, Hát, hogy ez miért van igy, 
annak igen egyszerü a magyará- 
zata. Kolozsvárnak nincserek nyo- 
mozó rendőrközegeii Azaz van 
4-5 polgári rendőr, fejenként ru- 
haátalánynyal, mindennel együtt 
havi 70 korona fizetéssel dotálva. 

Hát most már, aki logikusan tud 
gondolkozni, az csak nem képzeli 
el magának, hogy először is öt 
emberrel egy ilyen nagy és amel- 
lett még exponált helyen fekvő 
várost meg lehessen menteni a 
tolvajoktól, betörőktől és szélhá- 
mosoktól; másodszor pedig 70 ko- 
rona fizetésü embertől csak nem 
lebet követelni, hogy nyomozatra 
költse el azt. Mert amit kikülde- 
tésében a nyomozat eredményes- 
sége érdekében elkölt, azt senki 
neki meg nem tériti. 

Ha szidjuk a berörőt, tolvajt, 
szélhámost elillanni engedő rend- 
őrséget, elsősorbau önmagunk hi- 
báját kell elismerjük, hogy amikor 
a saját érdekeink megvédéséről 
van szé, szükkeblüsködünk. 

Szervezni kell, és pedig jelen- 
tékeny számban való szaporitással 
a polgári rendőrséget s teremteni 
olyan alapot, a melyből a nyomo- 
zati kiadások fedezhetők legyenek. 
A jó szolgát s a jó szolgálatot 

kell becsülni. Tisztességes fizetés- 
sel lehet pedig csak is ezt felta- 
lálni. 

Addig, mig kellően nincs szer- 
vezve és dotálva is a polgárirend- 

- 

őrség, addig bizony vigan fütyö 

ország minden részéből ide ven- 
dégszerepelni jővő vagy menekülő 
tolvajok, betorők és szélmámosok. 

(Foly. köv.) 

A szegények legsze- 
gényebbjeiért. 

A zord évszak előre veti ár- 
nyékát. Nap nap után fogy az az 
éltető meleg, mely legközvetleneb- 
bül a szegények barátja. 

Elővettük a felöltőt. A kénye- 
lemnek az a jól eső érzete, mely 
az őszi ruha oltalmazó hatását 
kiséri, a jó szivet ki nem elégit- 
heti, mikor azt látja, hogy a 
nyomornak áldozatbárányai, a 
szegénysorsu szülők iskolás gyer- 
mekei lenge ruhácskáikban dide- 
regve mennek az iskolában szélben, 
esőben. 

Ezen látványnyal szemben a jó 
sziv nem maradhat közönyös. 

Lehetetlen, hogy fel ne ébred- 
jen benne a szánalomnak és rokon- 
érzésnek melege. 

Lehetetlen, hogy az embersze- 
retet sugalata előtt meg ne moz- 
duljon a sziv és kéz, hogy az 
inséget enyhitse. 

Bocsánatot kérek. Nem buzdi- 
tani akarok, tudom és érzem, 
hogy sértés volna ugy városunk 
hatósága, mint az általános és 
hitfelekezeti jótékony egyesületek 
szamaritánus gyöngédsége ellen 
még a leghalványabb sejtelme is 
annak a feltevésnek, hogy nálunk 
buzditásra volna szükség, midőn 
az emberszeretet 
van szó. 

Tudom és érzem, hogy a hu- 
mánus intézmények városunk keb 
lében immár történelimi jelentő- 
ságüekké fejlődtek. 

Csak egy kis haladást kivánok. 
Csak azt kivánom, hogy a jóhoz 
még javitó kézzel nyuljunk. 

Az egyetlen szempont, mely 
engemet e sorok közzétételénél 
vezet, a segély késedelmének meg- 
előzése. 

Áldásosan müködő humanitári- 
us intézményeinknek nagy kere- 
tébe beillesztettük a szegénysorsu 
kis tanulógyermekek téli felru- 
házását is. 

Ez nálunk már magától értődő 
megszokottsággá vált. 

De ezzel párhuzamosan meg- 
honosodott egy másik megszokott- 
ság is. Akkor osztjuk a téli ruhát, 
mikor, a gyermek már hónapokon át 
szenvedett a hidegségtól. 

Vajmi könnyen elejét vehetjük 
ennek a szenvedésnek. 

Csak azt kell meggondolnunk, 
hogy kétszer ad, a ki mindjárt 
ad. A szokottnál korábban hozzá 
kell látnunk az előkészületekhez. 

A telefon mizériái. 
— Jogos panaszok. – 

Azt hinné az ember, hogyha 
valamely téren ujitással lepik 
meg a közönséget az annak elő 
nyére és hasznára szolgál; nem 
veszik azonban figyelembe azok, 
akik az ujitásokat rendezik, hogy 
a mi például Budapesten célsze- 
rünek bizonyul, az Kolozsvárt 

résznek és dudolnak a törzs- és az 

gyakorlásáról 

egyáltalán nem válik be és a 
nagyközönség igen gyakran mél- 
tén szidja az ujitást, az ujitóval 
együtt, 

Igy állunk például a legujab- 
ban a távbeszélö terén behozott 
azon ujitással, hogy a felhivónak 
nem kell többé bevárnia a tele- 
fon-központból a visszacsenge- 
tést, hanem a levett kagylóval 
fülelnie kell mindaddig, amig a 
központ kegyes válaszolni: hogy 
mi tetszik ? 
Ezen ujitás Kolozsvárt nem- 

csak hogy nem vált be, de a 
felhivóra, aki beszélni óhajt fe- 
lette bosszantó, kényelmetlen és 
időrabló, mert ugylátszik, hogy 
a kolozsvári telefon-központban 
kevés a személyzet az ezen uji- 
táshoz, mert ha a felhivó a köz- 
pontot kéri és a kagylót le- 
akasztja, legtöbb esetben 5-10 
percig is fülelhet, és a kagylóval 
kezében fülénél tartva lesheti a 
jó szerencsét, amig a központ- 
ból válaszolnak. 

A régi tTendszer t. i., hogy a 
felhivó csengetésére a központ 
csengetéssel válaszolt, sokkal 
praktikusabb volt, mert a felhivó 
ha csengetett, nyugodtan végezte 
egyébb dolgát és várta a köz- 
pont csengetését, nem kellett ugy 
boszankodnia, mint jelenleg a 
kagylóval kezében fülelnie és 
áldania, jó magyar szokásként, 
a keresztapját annak, aki az uj 
rendszert feltalálta és behozta. 

Miért is kérjük azoktól, akiket 
illet, a régi rendszer visszaálli- 
tását. 

Több távbeszélő-előfizető. 

Véres verekedés a Pata- 
utcában. 

Földészek és munkások harca. 

(Saj tud.) Tegnapelőtt délután 
véres verekedés szinhelye volt is- 
mét a Patália. Földészek és mun- 
kások tüztek össze, a mely később 
valóságos kis csatává nőtte ki 
m gát. A véres verekedésről, mely 
csak a rendőrség közbejöttével ért 
véget, tudósitóuk az alábbiakban 
számol be: 
A külváros legterjedelmesebb 

része a Pata-utca. Alig mulik el 
nap, hogy itt fejbeverések, orvtá- 
madások ne történnének. Különö- 
sen vasárnaponként nagy a véron- 
tás. Az ellenpártok valósággal ha- 
dat üzennek egymásnak a legkel- 
lemesebb vasárnapi szórakozásuk, 
ha alaposan eltángálhatják egy- 
mást. 

Vasárnap délután ugy alkonyat- 
kor szintén ilyen csatározás volt. 
Közel negyvenen voltak az egy- 
más vérére szomjazók. Csak ugy 
kopogott a fokos, meg a gerun- 
dium a t. polgártársak fején. Pi- 
rosra festvén kiomló vérük Patália 
harcias földjét. 

Az utca lakói egyideig csak 
mulattak a háborusd.n, de amikor 
a bombaként repülő tégladarabok 
veszélyeztették házaik ablakának 
épségét is, a rendőrséghez telefo- 
náltak, honnan csakhamar nagy- 
számu lovasrendőr vonult ki s a 
harcásza: kedvelőit szétkergették. 
A főkolomposok ellen a rendőr- 

ség bevezette az eljárást. 

Egy kolozsvári 
kereskedősegéd szeren- 

csétlensógoe. 
A Vigyázatlanság áldozata. 

Ellötte a kezét. 

(Saj. tud.) Könnyen végzetessé 
válható szerencsétlenség történt 
tegnap a Felső-Kereszt-utca 7. sz. 
alatt. 

Schadtler Béla 22 éves vaske- 
reskedő segéd revolverét akarta 
kitisztitani. Mielőtt a onban hozzá 
fogott volna annak kitakaritásához, 
elfelejtette megvizsgálni, hogy vaj- 
jon nem maradt-e benne véletlenül 
golyó 
Abban a hitben, hogy tényleg 

üres, gondtalanul kezelte a revol- 
vert s ki akarván próbálni, hogy 
jól müködik-e, elkezdte csattog- 
tatni a kakast. Egyszerre csk ha- 
talmas durranás reszkettette meg 
a levegőt s a megrémült fiatal. 
ember az első pillanatban azt sem 
tudta, mi történt vele. 
Amidőn végre magához tért, 

metsző fájdalmat érzett a balke- 
zében s nem kis ijedtséggel látta, 
hogy a golyó jobb keze mutató- 
ujját ellőtte. 
A lövés zajára összefutott ház- 

népe csakhamar segitségére sietett 
s a mentőket is kihivták, akik 
sebeit bekötözték és a klinikára 
vitték, ahol amputálták eltőtt mu- 
tatóujját. 

HIEK. 

A házbéruzsora. 

– Költözködés idején. – 

„Miért is nem születtem házi 
urnak", szálla el tegnap sok-sok 
maguunkfajta szegény embernek aj- 
káról a sóhaj. Igaz bizony kár is 
volt mindnyájuuknak ne háziurnak, 
vagy legalább is nem csigának szü- 
letni, akkor legalább nem élvez- 
tük volna a stájgerolás, a házbér- 
uzsora válogatott nemeit. Az a 
szerencsés halandó, aki már ma 
nem is féregmentes, de legalább 
is nem nyüzsgő lakáshoz jutott 
őszülésnek indul ilyenkor október 
idején, akár költözködik, akár 
megmarad régi othonának kedves 
bogarai társaságában. Ha megma- 
rad a régi kedves helyen, a házi- 
ur, vagy a házmester kedves mo- 
soly kiséretében siet felvenni a 
jól felstájgerolt házbért, ha pedig 
kiteszi magát a költözködés kál- 
váriájának, bizonyára megszaporo- 
dott ősz hajszálakkal hajtja le le- 
jót az uj lakásnak legkevésbbé 
sem válogatott társaságában Ezt 
a kedves processzust, ami október 
idején csucsósodik ki, igaz nevén 
házbéruzsorának nevezik, s ennek 
a mesterségnek klasszikus hazája, 
melegágya Kolozsvár városa, ez a 
kedves város, ahol hatványozott 
mértékben érvényesül minden, ami 
az emberiség bosszantására, kárára 
van teremtve. 

A kolozsvári lakások drágaságá- 
hoz képest nem csak a vidéki, ha- 
nem a fővárosi lakások drágasága 
is elenyészően csekély. A kolozs- 
várci háziurak, akik nemcsak hogy 
nem törekszenek arra, hogy la- 
kóiknak az európai kényelem és 
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izlés szinvonalán álló lakásokról 
gondoskodjanak, de még a leg- 
elemibb javitásokat sem végezte- 
tik házaikon, óriási mértékben 
szöktetik fel a házbéreket, ugy- 
annyira, hogy egy közepes jöve- 
delmü családnak, alig telhetik la- 
kásra jövedelméből. 

Európa valamennyi országában 
társadalmi vagy közigazgatási uton 
megindault a mozgalom a házbér- 
uzsora ellen, csak náluzk nem, a 
hol pedig immáron legjobban el- 
érkezett volna az ideje. 

– A kolozsvári tagositás 
ügyében most olvassák a város- 
házán, hogy kinek milyen osztály- 
ba sorozták a földjét. Sőt teszi 

minden gazda, ha érdeklődik ez 

iránt, mert az olvasás (illetve ki- 

függesztés) befejezése után felszó- 
lalni többé nem lehet. Pedig ak- 
kora határon, mint a Kolozsváré 

nem csoda, ha tévedés is történik 

a becslésben, s igy a prima föl- 

det gyengébbnek osztályozzák. 

– Az országos orvos szö- 
vetség kolozsvári fiókja folyó 
évi október hó 5-én, azaz csü- 

törtökön este 8 órakor a New- 

York szálloda külön szobájában 

társas összejövetelt rendez, melyre 
a tagtársakat minél nagyobb áés 

teljesebb számban való megjele- 
nésre kéri az elnökség. 

—– Nagyváradi diákok Ko- 
lozsvárt. A nagyváradi állami tő- 
reáliskola tanulóifjusága (120 ta- 
nuló, 7 tanár vezetése meltett) 
ma és holnap kirándulást tesz Rév 
és Kolozsvárra, Iadulás ma délben 
a 12 óra 45 perckor induló sze- 
mélyvonattal. A kirándulók közül 
Révről 40 tanuló 2 tanár vezeté- 
gével az esti 10 óra 35 perckor 
érkező vonattal visszatér Nagyvá- 
radra, a többi tanuló Rév, illetve 
Sonkolyos állomásról az esti 5 órai 
vonattal jön Kolozsvárra és 4-én 
az esti 10 óra 35 perckor érkező 
venattal tér vissza Nagyváradra. A 
kirándulás nevezetességei: a révi 
mészkő-égetés és agyag-ipar, alag- 
utak, tündérvár, vizesés és bar- 
lang, a kolozsvári Mátyás-szobor, 
Mátyás király születésháza, Felleg- 
vár, az egyetemi állattani és régé- 
szeti muzeumok, növénykert, do- 
hánygyár, tanintézetek és középü- 
letek megtekintése. 

– Kőmüves-munkások gyü- 
lése. Tegnap este mintegy 500 
szervezett kőmüves tartott gyülést 
a Tornavivoda nsgytermében. A 

gyülésen Fülöp József inditványára 

a szocialista-párt bomlásáról elter- 
jedt hirek megcáfolására kimond- 

ják, hogy bizalommal vlseltetnek 

a pártvezetőség s ragaszkodással 
a szoc aldemokrácia iránt. 

— Football mérkőzés. A ko- 
lozsvári egyetemi ifjuság , Athle- 

tikai Klub"-ja vasárnap délután 

a Klub Rákóczy-uti versenypályáján 
mérkőzött a helybeli kereskedelmi 

akadéma ifuságával. A versenyen 

szép számu közönség volt jelen. 
A győztes a kereskedelmi akadómia 

ifjusága lett 4 : 2 arányban. A kö- 
zönség lelkes ovációban részesitette 

a győztes csapatot, honnan külö- 

nmösen Kérészi, Brauner s a hát. 

véd Strauch váltak ki; igen ügye 

sen játszott Sárosi Pali is. 

—– Halálozás. Terkál József 
keztyüs, vá osi polgár, mukás éle- 
tének 49-ik, II-ik boldog házassága 
15 ik évében folyó hó 1 én elhunyt. 
Temetése ma délután 4 órakor 
lesz a Szentegyház-u. 18. számu 
saját házától. 

– A zsebmetsző cigáuy- 
leány. A hetivásárok alkalmával 
már többször látták Dónáth Má- 
riát, a cigánysor egyik ékes haja- 
donját gyanusan kotorászni. Teg- 
nap azután a rendőr a Széchenyi- 
téren megcsipte a hajadont, amint 
egy ismeretlen urinő zsebéből 
könnyed kézmozdulattal egy nehéz 
pénztárcát kiemelt. A leány eleinte 
tagadta a terhére rótt cselekményt, 
ae midőn Székely Zsuzsa csnléd- 
leány is reá vallott, mindent be- 
ismert. A rendőrség bevezette a 
nyomozást. 

—– A falevelek őszi szinei. 
Sorby francia természettudós ala- 

posan tanulmányozta az okokat, 

miért változik el őszszel a faleve- 

leknek a szine. Sorby mintegy husz 

különböző festőanyagot különböz- 

tetett meg, melyeket csoportokba 

osztott aszerin , amint zöld, sárga, 

vörös vagy barna szineket idéznek 

elő. Az ő-zszel jelentkező szinek 
közül több nem ez időszakban tá- 

mad, hanem csak akkor válik látha- 

tóvá, mert a levelek zöld festék- 

anyaga eltünik vagy legalább is 

megcsökken, mely őket eddig bo- 

ritotta Őszszel vándorolni kezde- 

nek mindamaz anyagok, melyek a 

nővényeknek a jövőben még hasz- 

nára lehetnek s a levelekből a 

törzsekbe huzódnak be A levelek- 
ben hátramaradó anyagok, melyek- 

nek a szinek főképpen tulajdonitha- 
tók, semmi további hasznára nin- 

csenek ugyakis a növényeknek és 
nagy előny rájok uézve, hogy 

azoktól meg-zabaduljanak. Ez ki- 

váló oka annak is, hogy miért 

nányják el a növények végre egé- 

szen a leveleiket. Ha a fák ná- 

lunk is megtartanák télen a leve 

leiket, az erős hóesés nagy zavar- 

ba hozná őket, mert némely ág 

letörnék a teher alatt. Az örök- 

zöld fáknak talán éppen ebből 

az okból vannak egészen sima le- 

veleik, hogy ne növeljék a sulyo- 

kat olyan testek, melyek rájok 
tapadhatnának. 

Szipház-Müvészet. 

Heti müsor. 

Kedd: Egér. (Berlányi Vanda 
első fellépte.) 

Szerdán: Hoffman meséi. 

Uj tagok fellépése. A nálunk 
már többször adott a A tavasze-ban 
lépett fel az uj szubrett Kállay 
Jolán és a visszaszerződött régi 
kedvos ismerősünk Mátrai Kálmán. 
Mindenekelőtt konstatáljuk, hogy a 
direkció, igen helyesen, most na- 
gyobb gondot fordit a jó ensem- 
blére. Egy jó előadásért bizony 
sok mindent megbocsát a közön- 
ség. A tegnapi ugy rendezés, mint 

kiállitás tekintetében mi kivánni 
valót sem hagyott hátra. Össze- 
vágó, kitünő előadásban volt ré- 
szünk. Az uj szubrettről határozott 
véleményt még nem mondhatunk. 
Temperamentumos, a szinpadon 
magát otthonosan érző és a mi fő: 
énekelni is tudó müvésznő. Első 
fellépése erről győzött meg ben- 
nünket. Azonban kifogásoljuk, 
hogy helylyel-közzel bretli alürök- 
kel akar hatást kelteni. Erről le 
kell szoknia. A közönség különben 
elég szivesen fogadta. Mátrainak 
igen rokonszenves, meleg fogadta- 
tásban volt része. Örömmel látjuk 
magunk is viszont. Hollósa első- 
rangu alakitás volt. A többi sze- 
replők közül Korányi Fridát kell 
különösen kiemeljük, a ki nem 
csak fess báróné volt, de szépen is 
énekelt. Kissné finom komikája, 
Dezséri és Mokrai állandó derütt- 
ségben tartották a nézőtért. Mé- 
szárosnak egyik legjobb szerepe 
dr. Csapó. V. Káldy Margitja egy 
kissé unott, rideg volt. Nem lát- 
tuk benne a férjét oly nagyon 
szerető fiatal menyecskét. Bay, 
Parlagi, Dezséri Emma kisebb 
epizód szerepeikben máltóan illesz- 
kedtek a jó ensemblébe. A zene- 
kart Virányi vezényelte. 

REGÉNY. 

Az apa büne. 
Francia regény. 

—– Mégegyszer mondom, hogy 
már megvolt a pénz. 

— Ez esetben mégis csak köny- 
nyebb lenne magának a 10.000 
frankot megtalálni, a melylyel 
nekem tartozik. .kamatostól 
együtt idestova két esztendőről. 
)Jó, jó. .. Alkalmilag majd 

beszélünk róla. 

– De öregem, még ma kell 
valamit beszélnünk, mondta Cha- 
musset, hangját mérsékelve s kar- 
ját a vendéglősébe tolva. Fogadni 
mernék, hogy már tudja, miről 
van szó. 

Pichard aggódva tekintett kö- 
rül, mintha módot keresne ez 
ujabb gyötrelem kikerülésére. A 
községháza előtti térre értek, hol 
egy pár földmives állott s hado- 
názva beszélgetett Itt még egy- 
szer megpróbált a zsarnokoskodó 
ember elől menekülni 

— Biró ur, mondta, az én eszem 
most nem elég nyugodt, hogy 
valamit megbeszélhessek. A mi itt 
történt. egészen megzavart,. Ha 
elképzelem, hogy most az enyém 
lehetne az alrét . . . és a többi is ! 

Ezzel ki akarta magát szaba 
ditani, de Chamusset erősen tar- 
totta, mert bizonyos távolságban 
a szép Anatolet pillantotta meg, 
ki kérő és egyuttal parancsoló 
arccal nézett rá. A biró a milyen 
bizalmas és merész volt minden- 
kivel szemben, egyetlen fia irá- 
nyában sajátságos gyöngédséget 
árult ej, Nyers hangon, melyet 
nagyszerünek tartott, szólt mostan: 

—– Ugy látom, Pichard Baptiste 
ur ön nem gondolja meg, hogy 
kivel beszél! Én a község első 
tisztviselője vagyok és ha leeresz- 
kedem hogy szót szóljak önhöz, 
ezzel nagy megtiszteltetésben ré- 
szesitsen . Másrészről pedig 
nefeledje, hogy jelentékeny ösz- 

szeggel adósom és ha eszembe 
jutna olyan kis stemplis papirost 
küldeni az ön házába ... 

(Folyt. köv.) 

3 Tonczár Antal d 
« 

t Tigvezeték szerelő Kolozsvárt. 

a Tisztelettel tudatom a m. t. 
megrendelő közönséggel, hogy 

d Fellegvár-ut 28. sz. lakásomról 
üzlethelyiségemet Julius 1-től 

kezdve áttettem 

Óvár, Viz-u. 2. sz. alá. 
Midőn eddigi szives pártfo- 

gásáért hálás köszönetet mon- 
dok, kérem továbbra is nagy- 
becsü pártfogásukat. 

Tisztelettel 

Tomnczár Antal, 
vizvezeték szerelő 

Kolozsvar, Viz-utcza 2. sz. 
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a őszül a hajal 
használjon BURGER-féle 

hajregeneratort, 
mely a hajat nem 

adja annak ifjukori 

szép szinét. 

festi, hanem rövid 

Egy üveg ára: 1 K. 60 fll. 

használat után vissza- 

Főraktár : 

BURGER FRIGYES 
drogueria és illatszertárában 

KOLOZSVÁR, 
Mátyás-tér 9—10. szám. 

Sérvkötők, Haskötők 
Gummi Harisnyák 
Diana övök nőknek 
vuvszerek orvosi rendeletre 

Férfi óvszerek stb. 

magy raktárt tart 

Deutsch Miksa 
orvosi müszer, kötszer és 
látszer-gyár Petőfi-utca 2. 

Raktár : 

Mátyás király-tér 5. szám. 

1. drb. legfinomabb nickel keretü 
szemüveg v. csiptető (orvosi ren- 

delésre is) 1 frt. - 1darab borotva 

irásbeli jótállás mellett 1 frt. 

Késmüáruk, látsserésseti cik 

kek, vivóeszkösök, stb.,, nagy 
válasstékban 

Kun Mátyás 
müköszörüs, kés- és kardmüves, lát- 

szerészüzletében. 

KOLOZSVART, Kossuth Lajos-u. 2. sz. 

Köszörülések, javitások és 
nickeiezések elvállaltatnak. 
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– BRASSÓBAN. 
Kolozsvárt kapható: Csiki Emre Deák Ferenc-utca 39, Segesváry és 
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ségü és a legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet aján! olcsó árban a 

Társa, urakmnál. 
Ik Hol található m am am am m am am am am g 
igazi magyaros konyha? TÚJT ÚJT 

Hol lehet a legjjobbn é b i BÁTORV. és legolcsóbban étkezni? 
s 

k ke z z B Sipos József; kávéhár és vendéglő ..d folyó hó 28-án megnyilik b a „Kispipa" és „Ujvilág" d a Honvéd-u. 12. sz. alatt. B 
A kor igényeinek megfe- p vendéglősénél d lelően berendezett 

B Szentlélek-uteza 2. e kávóház és étterem. b 
A joghallgató urak és tanüló- g Előfizetéseket reggeli, ebéd ifjáság szives figyelmébe ajánlja d és vecsorára elfogadok. Ebéd, vendéglőjét, hol kitünő házi koszr d vacsora 18 frt egy hóra, reggeli B és valódi finom asztali borok kap- kávé Tre éltaa hatók. Pontos kiszolgálás. A leg- d buffet állandóan és a legkitü- B olcsóbb abona. Tisztelettel nőbb italok. 

, a A nagyérdemü közönség B SIPOS JÓZSEF vendéglős, « szlves pártiogásáért esd 
Szentlélek utoza 2. kiváló tisztelettel 

B 
B 

KOHN IZIDOR : 

g 
tulajdonos. 

gy az u yc 

AsAAAAAAAAAAA 

Órajavitó 
ralkhely 

Tisztelettel van szerencsém a 
n. é. közönség szives tudomására 
hozni, hogy a Széchenyi-téren Bréver-féle házban egy nj óra- 
javitó müűhelyt nyitottam. 

Elvállalom mindennemü zseb- és faliórák legkényesebb mun- káit, azok pontos javitását 3 évi fótállás mellett. 
Minden törekvésemet oda fa- gom irányitani, hogy a n. é kö- zönség kivánságainak minden te- 

kintetben megfeleljek, s igy az 
állandó bizalmat megnyerjem. — 
Tanintézetek, hivataloknak és 
testületeknek 100/, engedmény. A n. é közönség kegyes párt- 
fogását kéri 

Müller Győző órás. 

VvvVVVvvvvvvv 

nyosabb árak mellett. 

IElE EEEEEEEE 
Ifj. Schimcsig János 
——kályhakészitő Kolozsvárt, Monostoriut 79h. sz. : 

E] 

m] 

Ajánlom a n. é közönség szives figyelmébe raktáron levő 
. 

ge Dániel-kályháimat 
Elvállalok ugy helyben, mint vidéken uj berende- zéseket és javitásokat is. 
Elvállalom évi bérletbe fütő- és főző-kályhák tisztán tartását és kezelését- Vidéki megbizásokat azonnal teljesitek. Tisztelettel: 

Ifj. Schimcsig Vános kályhakészitő. 
EImEEEEEe 
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puskamüves, 
fegyver és vadászati 

cikkek raktára. 

Kolozsvár, 
Deák Ferencz u. 21. 
Kész elől és hátul- 

töltő vadászfegyverek 
revolverek és piszto- lyok, flóbert-fegyverek 6-9-12 - 14 mm. nagyságban a legolcsóbban jótállás mellett kaphatók. Mindennemű fegyver, revolver és flobertekhez való töltények és egyéb kellékek nagy válasz- tékban. - Vidéki megrendelések gyorsan teljesittetnek. — Javitások, becserélések a legjutá- 

Uj vegyészeti m 
ruhatisztito 
és kelmefestő intézet 

Kolozsvárt, Kornis-utca sarkon 
(Feszl-szállodával szemben.) 

Elvállalok minden e szakmába vágó festészetet intézetemben. A ruhák vegyileg lesznek tisztibtva és nem mosva Ruhatisztitásra. havi bérletet is elfogadok. 
Vidéki megrendeléseket pon- tosan eszközlök jutányos árban. 

Tisztelettel 

KOHN N. EMIL 

E 
la 
A legrégibb nyomda-üzlet 

Kolozsvárt 

Gámán J. Örököse 
KÖNYNYOMDÁJA 

Kossuth Lajos-utca 10. 
Alapittatott 1861. 

Elvállal mindennemü könyv. nyomdai munkákat. 

Telefen szám 549 
Vidóki megrendelések gyorsan és 

pontosaa toljesittetnek. 
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Nagy József s s 
festőművész női modeleket 
keres. — Jelentkezhetni e 
Petőfi-utca 18. szám alatt. s 
Dijazás óránkint megálla- s 

podás szerint. 
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Nyomatott Gámán J. Örököse könyvnyomdájában Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utca 10-ik szám. 


